

bu, při čemž lodníky ze stanovišť jejich odstrkovali. Dříve než lodice vyproštěny býti mohly, loď na pravou stranu se naklonila, při čemž značně osob do vody svrženo. Sklon byl tak příkrý, že cestující na palubě udržeti se nemohli. Cestující z kabiny první vrhli se do šesti člunů na straně pravé, následkem čehož spuštění jich znemožněno. Člun číslo 7 šťastně spuštěn a značně žen v něm umístěno, když tu komín na ně se skácel a téměř všechny usmrtil. Dvacet rakouských lodníků, cestujících v mezpalubí, vrhlo se na člun číslo 11, a až v něm místa pro 50 osob bylo, přec žádného více doň nepustili a každého násilím zahrali. Člun číslo 9 šťastně byl spuštěn a zachráněno se v něm 53 osob. Na pravé straně podařilo se spuštění lodice číslo 8 a lodníkům, do něho vskočivším, podařilo se značně osob z vody do něho vtáhnouti. Mnozí cestující našli záchranu na jediné pramici, kteráž z utonuté lodě byla zachována. Čluny z Cromartyshire přípluly, když loď pod hladinou již zmizela a mužstvo naše i lodě anglické křižovaly v místech těch, při čemž mnohé osoby zachráněny se podařilo. — Velká ztráta životů vysvětlována jest též tím, že prý cestující ve zmatku záchrané pásy zahazovali a navlečení jich odmítli.

Průtrží mračen
navštíveno bylo v pátek ráno Stellite, okresní sídlo Crawford Co. v Missouri a bylo téměř úplně z povrchu zemského smeteno. Jak se oznamuje, přišlo při tom 13 životů lidských na zmar. Jakmile zpráva o tom do nejbližšího městečka Cuba přinesena byla, vypravilo se občanstvo tamní ku pracím zachráněným, leč málo bylo toho k zachránění a práce obmezeny býti musely na hledání mrtvol v troskách pohřbených. Městečko čítalo na tisíc obyvatelů a nezůstala téměř ani jediná budova bez pohromy. Téhož rána udála se průtrž mračen nad Stanberry, Mo. a též i tam několik životů lidských utraceno bylo. Jak hrozná spousta vody spadla, seznáti lze nejlépe z toho, že železná nádržka petrolejová, Standard Oil Co. náležející a na 3000 galonů petroleje obsahující, do vzdálenosti více jak míli odplavena byla. Škody v okolí způsobené sáhati budou do sta tisíců.

Prudkým lijákem.
téměř průtrží mračen se podobajícím, navštíveno ve čtvrtek Maryville, Mo., a okolí. Liják trval plných 20 hodin a dle zprávy úřední spadlo za čas ten plných 7 palců deště. Spousta, v celém okolí způsobené, jsou značné a spojení železniční bylo úplně přerušeno, neboť tratě v značné délce podemlely. Všechny řčky a potoky v okolí vystoupily z břehů svých a pole do značné výše zaplavena, tak že úroda téměř úplně bude zničena.

Pěkné překvapení
spůsobil pánům temperenclářům nejvyšší návladní kansaský Boyle, kterýž doposud za dobrého prohibičního platil a od něhož páni prohibičníci mnoho si slibovali. Státní temperenční ligou učiněn dotaz, jakého že stanoviska zaujímá vůči zákonu prohibičnímu a tu Boyle odpověděl, že rozhodně jest proto, aby otázka prohibiční znovu občanstvu k odhlasování dána byla, tak aby zjistilo se, zda lid prohibičnici si přeje, či zda většina pro zákonem regulovaný prodej lihovin jest. Dále prohlásil nejvyšší návladní, že nebude jmenovati vlastní příručí své, jichž povinnost bylo by pšně provádění zákona prohibičního a že zakročí jedině tehdy, když žaloba náležitým způsobem k vědomí jeho přivedena bude a když podané mu svědectví státním uzná.

ZPRÁVY ZAHRAJČNĚ.

Telegrafické.
Ve Staném spáchal 6. července sebevraždu v tamní krajině všeobecně známý milionář M. Hirsh. Co jej k zoufalství dohnalo, není dosud známo.

Rakouské loďstvo válečné shromážděno jest u Dobrovnicka, připraveno jsouc k okamžitému odplutí ku břehům španělským, v případě, že by královně-vladařce nebezpečí hrozilo. Císař rakouský telegrafoval ve čtvrtek papeži, že připraven jest k použití veškeré moci rakouské k ochranění královny a dynastie v jakémkoliv případě.

Císařem rakouským neschválen zákon, sněmem dolnorakouským přijatý, jímž se nařizovalo, aby ve školách dolnorakouských byla vyučovací řeč pouze němčina. — Zákon ten patrně namířen byl proti české škole, kteráž ve Vídni spolkem "Komenský" vydržována jest a kterouž mládež česká před odnárodnováním chráněna.

V Olomouci došlo 7. července k velké řeči mezi českými a německými studenty. Řeč nabyla takových rozměrů, že muselo zakročiti vojsko. Provedena celá řada zatčení.

V Pešti zatčeni ve čtvrtek tři socialisti na obžalobu z velezrády. Jeden ze zatčených se přiznal, že účasten byl spiknutí, jehož výsledkem byl známý dynamitový atentát, provedený za návštěvy německého císaře a kterýž za účel usmrcení obou císařů měl.

V sněmovně francouzské přetřepávána ve čtvrtek opětně záležitost Dreyfusova, při čemž ministrem války Cavaignacem přečítány úřední spisy, vinu téhož jasně dokazující. Sdělení vládní bylo 572 proti 2 hlasům schváleno a nařízeno uveřejnění téhož po celé Francii.

V Paříži vynešen v sobotu rozsudek nad Emilem Zolou a vydavatelem Perreuxem, kteří žalováni byli pro urážku cti znalci písma, v případě Dreyfusově dobrozdání své podavšími a sice odsouzen prvnější k pokutě 2000 franků a na 16 dnů do vězení, poslednější pak k pokutě 500 franků; Zolovi bylo zároveň vězení prominuto. Mimo toho přisouzena všem třem žalujícím náhrada v obnosu 3000 franků.

Královna španělská, po obdržení zprávy o zničení loďstva Cerverova, odbyvala ve čtvrtek poradu s maršálky Campossem, Lopezem, Dominiguezem a Primo Riverou, s Callejou, místopředsedou madridským a se Silvelou, vůdcem konservativců a všichni shodovali se v tom, že ve válce pokračováno býti musí a to pod řízením ministerstva Sagastova, an jedině tím nespokojenost mezi stranou vojenskou utlumiti se dá. — Sagasta prohlásil, že boj se toho, co následovati bude po pádu Manily a Santiaga a učiněny proto kroky, aby zvěst tato sdělena byla lidu pozvolna, zvláště pak v těch provinciích, kdež rozčilení větším ještě jest, než v Madridu. — V radě korunf usnešeno vystoupiti co nejpřísněji proti každým výtržnostem protivládním, neboť jedině tak dá se prý udržeti disciplina ve vojskě, kteréž by jinak snadno k republikánům a Karlístům přejíti mohlo. Poslednější jsou nejsilnějšími v severní a východní části země, prvnější pak převládají v Madridu, Barceloně a Bilbau. — Královna odhodlána jest povolati ministerstvo vojenské, v pádu, že by Sagasta v potlačování protivládních projevů příliš slabým se ukázal.

Španělsko má od pondělka novou krisi ministerskou, neboť Sagastou oznámeno královně poděkování se celého ministerstva. Příčinou toho byla různost mínění o tom, jaká politika na dále sle-

dována býti má, zda pokračováno býti má ve válce, či zda započato býti má s vyjednáváním o mír.

Vláda anglická požádána byla, dle sobotní zprávy londýnské, o vypovězení poručíka Colwella, vojenského příručího našeho vyslanectva tamního, a to na tom základě, an prý tam vládě naší služby vyzvědačské koná.

Anglickou sněmovnou po dvou denní debatě zamítnuta 287 proti 144 hlasům resoluce Parnellity Johna Redmonda, kterou se mělo odpomoci neproměrnému systému zdanění pozemků v Irsku.

Ruský zástupce diplomatický oznámil, dle čtvrteční zprávy pekinské, čínskému ministerstvu zahraničních záležitostí, že, setrvá-li Čína na ústupcích, jimiž anglickému syndikátu rozsáhlé lány pozemků postoupeny byly, bude muset Rusko co protiváhu zabratí celou provincií Chi-Li, v níž dosavadní sídelní město, Peking, leží.

Z Bruselu oznámeno ve čtvrtek, že výprava belgická, pod velením poručíka Duboise, 1500 mužů čítající, byla ve státu kongském vzbouřivšími se domorodci přepadena, při čemž 31 vojínů pobito a zásoby střeliva a zbraní uloupeny. Poručík Dubois byl prý později mužstvem svým opuštěn a domorodci zabit.

V Číně má vláda malou revoluci na krku a sice vypukla táž v provincii Kawng Si. Povstalci vítězí prý na celé čáře a postupují na Woo Chow, následkem čehož anglický konsul tamní o vyslání dělové lodice ku chránění zájmů anglických požádal.

Chilská republika zaslala ve čtvrtek sousední republice Argentině ultimatum, v němž čas do 1. srpna k urovnání sporu o hranice cestou smírnou dáván jí jest.

Dr. Galbraith & Lord
provádí prakti ranhojišskou a léčí ženské nemoce
OFFICE: v Paxton Block, na rohu 16. a Farnam ul., OMAHA, NEB.
Jsou též k nalezení každodenně v St. Joseph nemocnici. h10 dt83-4m
H. Gifford M. D. - Geo. Bicknell M. D.
zkušeni lékaři všech chorob
ZRAKU a SLUCHU
TEL. 739.1 1404 Farnam ul.
DT.84 6m OMAHA, NEBR.

Dr. C. Oxford
Přijímá návštěvy:
Od 9. do 12. dopoledne a od 2. do 5. odpoledne ve svém příbytku na rohu
D778-1m 17té a Vinton ul.

Dr. Chas. Rosewater
český lékař.
Míce: 222 Bee Bldg., roh 17. ul. a Farnam. Telefon 504.
Obydlí: 2417 Jones ulice, roh 25té. Vezměte káru na Leavenworth ul. Telefon 1217.
OMAHA, - NEBR

Dr. E. Holovtchiner
český lékař.
Office na rohu 15. a Howard ul. Shelby's Block, č. dveří 210. Telefon 1438.
V pisárně k nalezení od 10 do 12 hodin ráno, od 2 do 4 odpoledne a od 7 do 8 večer.
Obydlí v čísle 1619 Center ulice. Telefon 1674.

KODAKY A CAMERA.
ku okamžitému fotografování za \$5.00
Sklenné pláty, bílý, lučební potřeby a vůbec všeho druhu zboží nejlepší a nejnovější u **ALOE & PENFOLD CO.,** 1408 Farnam ul.
Zaobuhujeme i počátečníky v oboru fotografie. Nápěsem obchodujeme s nadřetěnou firmou a ujistujeme každého, že u nich počítvé bude obslužen i v oboru lékařském. — Red.

Elastické punčochy.
Průtržné pásy, elektrické baterie, berle, vazu, ané polštáře, podpěry, Atomaty, lůžkové panve, kaučukové zboží, ranhojišské a lékařské nástroje.
K dostání ..v lékárně...
Aloe & Penfold Co.,
1408 Farnam ul.
Proti Paxton Hotelu

Předplácejte Hospodáře svým přátelům do Čech. Předplatné pouze \$1.50 na rok.

Velká výhodná prodej.
Prodáváme tento týden mužské šněrovačí střevice barvy čokoládové, tak zvané "Chromo Kid G" od year Welt s dvojnásobně pevnými špičkami. Jsou to střevice modní a první třídy. Až posud stály \$3.50, však tento týden budou vyprodávány po \$2.50.
Neopomeňte se na ně přijít podívat. Pan Bilek vás v našem závodě ochotně obslouží.
Wm. N. Whitney
107 již. 16. ulice.

Občané čeští v Omaze!
Já nížepsaný žádám, aby se každý, komu dluhuji, do 1. srpna přihlásil, poněvač chci se dále po Spoj. Státech podívat a též do Kuby na vojnu se dát.
Srdečné díky vzdávám každému občanu, který mne jakkolivěk podporoval, zejména Sboru Vlastislava, JČD., kterýž mne odporoučením, i jinak podporoval. Též díky vel. p. J. Vránkovi a české katolické osadě za důvěru, kterou mne počtila, světlivši mi barvení kostela.
Karl Stefan,
910 Homer Street.

Louis Berka,
český právník.
Pisárna v čísle 338 N. Y. Life Bldg., Omaha.
Kdokoliv potřebuje právnícké pomoci, shle dá v pan Berkovi právníka zkušeného, který dlouholetou zkušeností svojí může krajanům n-šim kdykoliv správně posloužiti. 33-17
Léto přichází, navštivte Omaha Stove Repair Works
1207 Douglas ul.
Majíť na ruce gasolinová kamna, všechny správký a vůbec vše, co v obor jejich spadá.
Ochotníkům a milovníkům divadla.
V knihkupectví Pok. Záp. jsou k dostání všechny divadelní spisy, jež vyšly tiskem v Čechách a nejsou rozebrány. Úplný seznam všech spisů zašle se všem na požádání zdarma. V seznamu jsou uvedeny všechny kusy dle svých názvů a při každém je uvedeno, jaký kus je, kolik jednání a kolik osob vyžaduje. Pište o seznam pod adresou: **Pokrok Západu, Omaha, Neb.**

Vřelé díky.
Dovolujeme si tímto vzdáti ve jménu Řádu Nebraska č. 3, Z. Č. B. J. v Crete, Neb., vřelé díky všem účastníkům velkolepé a důstojné naší slavnosti odhalení praporu dne 3. t. m. odbývané, veškerým českým spolkům, deputacím místním a zvláště z Wilber. Uprímne pak díky budtež zejména slavnostnímu řečníku br. J. Rosickému z Omahy, příznivci našemu p. Paškovi z Wilber a celé jeho chlapecké kapele, dívčímu sboru, řízením slč. Marešové, učitelé br. Souhradovi a sboru žáků jeho, kapele br. A. Vávry, bratrům z Milligan za vhodnou vzpomínku, jakož i všem, kdož jakýmkoliv způsobem ku zdaru dne nám tak památného přispěli.
Porádající výbor.

Guarantee Clothing Co.
16TH & CAPITOL AVE. OMAHA
Opětne snížení cen ukončením saisony.
"Jen vítězi náleží kořist!"
Novomodní nynější však vítězství nespočívá ve velkých skutecích a statečnosti, nikoli; za dnešní doby překoná jedna unce zdravého mozku a tuna zlata více, než dokázaly veškeré ty statečné skutky věhlasných velikánů Washingtona, Cromwella a A. T. Stewarta.
Obchodní hrdinové za nynější doby vyrábění jsou kapitálem. Velké obchodní závody, vládnoucí velkým jméním, zvykly si diktovati nejen kupujícímu obecnstvu, nýbrž i svým menším soutěžníkům, osobujíce si právo stanoviti jich domáci i obchodní řízení.
Závod "Guarantee" jest prostřednictvím veřejného tisku napadán monopolujícími velkými vyráběiteli obleků, poněvač se odvážil prodávati obleky zakončením saisony za ceny značně snížené. Ano, nazývají náš závod nepoctivým, jelikož jsme se odhodlali nabízetí obecnstvu obleky, které stojí \$6.75 za pouhých \$5.00. Proč? Poněvač nejsme tak zámožní, abychom mohli letní své zboží uložiti do leta příštího a tedy jsme nuceni vyprodati je se ztrátou. To tedy nenavzděčuje, že byli bychom nepoctivými. Kdybychom měli pytle zlata jako někteří naši bohatí soutěžníci, řekli bychom: Naše \$6.75 obleky mají tuto cenu nyní i jindy, i třeba až budou spuchřelé. Pak-li je nechcete dnes, vyložíme vám je ku koupi leta příštího a zaplatíte nám cenu zadanou a nechcete-li, jděte o dům dále.
Jelikož pak nemáme ani na sudý peněz, aniž jsme dychtivi buď vládnouti, neb zláčiti, tož budeme na dále držeti se zásady: Prodávati lacino na sklonku každé saisony.